希鲁晚報 2015.12.15 星期二

// 科松大社区



扫一扫,关注"解放路微平台"

齐鲁晚报 解放路街道办事处 联赛

2015年社会事务工作回头看

历山路社区用房达到1600平方米



2015年,解放路街道社事科紧紧围绕街道中心工作,认真践行"以民为本、为民解困、为民服务"的工作宗旨,以关爱民生为重点,遵循全年工作计划,在工作中不断整合辖区各方资源,进行换位思考体验,为辖区居民群众提供更多便捷温馨的服务。

文/片 本报记者 张九龙 通讯员 贺斐斐

一百多名老人 实现居家养老

2015年,解放路街道的居家养老工作有了许多新突破。街道以60岁、80岁、90岁为档分别建立工作台帐,加强对"三无"老年人动态管理。经过深入摸底调查,截至目前,辖区空巢老年人共有279人,辖区享受居家养老的服务对象有112人。

围绕居家养老,加大宣传力度,组织社区工作人员进行入户走访,尤其是"独居、空巢"老人,协助填写《历下区居家养老服务老年人申请表》,并认真进行评估,确保符合条件的老年人能及时享受到服务。同时,为辖区内低保老年人和特殊困难老年人申请了一键通居家养老免费家政服务。办事处自费居家养老被服务人员1-10月共计94人次。

在低保方面,2015年4月1日起低保标准由510元上调至550元。目前现有低保户151户279人,边缘户97户194人。1-11月共计发放低保金98.35万元,同时为40户家庭办理了低收入认定。

自去年5月启动了"阳光低保"专项行动工作,街道将每月发放情况在社区公示,工作始终做到公开、公平、公正。同时,为辖区内全部低保及低保边缘户共计250户473人免费查体,并对辖区内居民进行免费白内障筛查,对符合条件的居民申请免费做手术。

大病救助方面,截至目前申请办理 大病救助三个季度共计实现大病救助 40人,总花费133.90万元。截止目前已 为困难大病家庭垫付资金为20.62万余 元。

贴心民政方面,推进"基层民政能力建设年",努力实现基层民政有人办事、有钱办事、有地方办事、有手段办事。进一步在民政工作规范化建设上下功夫,街道在全区率先实施民政工作的首问责任制、一次性告知制、"AB角"工作制、限时办结制。街道在办事处和各社区综合服务大厅统一制作张贴了民政标识及服务流程,主动接受群众的监督。



历山路社区新貌。

两个社区居委会变了样

在残联工作方面,开展"爱心助残募捐周"活动募集资金5221元。向辖区70名贫困残疾人发放便利卡。中秋节期间为14名困难残疾人发放中秋救助物品。对辖区10户肢体残疾人家庭进行无障碍改造,安装了扶手、两用椅、升降浴头、厨柜和晾衣架,极大地方便了肢体残疾人的日常生活。

同时,积极开展"慈善一日捐"活动。截至目前,办事处机关、驻地单位、社区居民共计捐得善款1.5万余元。解放路街道慈善分会荣获2014年度"历下区慈善工作先进单位"。

文化体育方面,一是按照年

初制定的工作计划,积极开展社区体育运动组织,现在已组建10个体育活动队。二是更换健身路径3条,共24件。同时组织全办工作人员参加了历下区运动会。三是提高辖区居民的精神修养,打造历山路社区图书馆1处。四是元宵节期间,举办元宵灯会,购买小花灯30余盏,租用大灯2盏,获得历下区文化局优秀组织奖。五是举办5场消夏晚会,组织1000余人参加,丰富了社区文化生活。五是积极协助东舍坊高跷会申报组织。成立民非社团组织。

双拥工作方面,全年为23名 义务兵发放优待金35.35万元。积 极协助历下区民政局做好创建省级双拥模范城"七连冠"的活动工作,为辖区84名优抚对象做好山东民政"金民工程"信息采集工作。今年是抗日战争暨反法西斯战争胜利70周年,在纪念日到来之际,工作人员分别到柳玉殿和戚瑞庭等七名抗战老兵名家中走访慰问,并给他们送上了抗战胜利70周年纪念章与慰问品。

社区建设方面,历山路社区办公用房和青龙街社区办公用房和青龙街社区办公用房的改扩建工作已全部完工。目前,历山路社区办公用房已达到1600平方米左右,青龙街社区办公用房达到400平米左右。

长者日间照料中心要来啦

2016年,解放路街道社会事 务工作方面又有哪些新亮点呢?

为加快推进社区长者日间照料中心建设工作,进一步健全社会养老服务体系,街道拟投资100万元对后坡街社区春夏秋冬商务宾馆进行改建,用于长者日间照料中心。

为打造繁荣文明首善之区, 并结合街道实际情况,继续开展 "困难群体精细化管理年"活动, 进一步完善"暖心救助基金"和救 助评定体系的设立,使辖区困难 群体得到最大程度的救助。 做好全年的大病、教育、医疗等各项救助工作,做到前期认真 摸底调查、继续建立健全电子档 案;继续完善维护"阳光民生"救助系统。在严把关、防止骗救助、 人情救助的同时让辖区内真正困 难的居民充分享受到党和政府的 惠民政策。

依托办事处信息平台建立居家养老健康网。依托办事处公共服务网络平台,以健康理念为核心,形成养老特色预防保健服务网络。提高老人对健康理念的认知度与普及率,以及增进和维护

健康的自主行为能力。

提高残疾人就业比率,进一步加强对有劳动能力和就业需求 残疾人的技能培训,提高他们的 就业率。以"康复进社区,服务到 家庭"为工作主线,加大宣传力 度,扩大社区康复服务受益面,努 力实现康复训练与服务全覆盖。

大力开展各类文化娱乐活动,丰富群众文化生活,营造浓厚氛围,举办5场社区居民消夏晚会。开展文体定向培训班,请专业老师文化骨干对机关社区进行专业指导。

社区

"国家宪法日" 普法进社区

S04版

生活 逛完家乐福 尝尝正宗陕西菜

社区手工DIY

大课堂三部曲

S08版

S06版